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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

B /| b

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Przelew burzowy stanowi element wyposazenia sieci

A. kanalizacyjnej ogélnosptawne;.
B. kanalizacyjnej potrozdzielcze;.
C. wodociagowej pierscieniowe;.
D

wodociagowej promienistej.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono sie¢ wodociagowa

%
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A. pierScieniowa ze zbiornikiem wodnym poczatkowym.

B. promienista ze zbiornikiem wodnym poczatkowym.

C. pierscieniowa ze zbiornikiem wodnym koncowym.

D. promienista ze zbiornikiem wodnym koncowym.
Zadanie 3.

Cyfra 7, na przedstawionym schemacie sieci kanalizacyjnej, zaznaczono kanat

gtéwny deszczowy.
boczny deszczowy.
gtowny sanitarny.

o0 wp

boczny sanitarny.
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Zadanie 4.

Przewod wodociagowy rozpoczynajacy swoj bieg za stacja uzdatniania wody, przeznaczony wytacznie
do transportu wody na duze odlegtosci, bez mozliwosci jej poboru na cele bytowo-gospodarcze, nazywa

si¢ przewodem

A. magistralnym.
B. rozdzielczym.
C. tranzytowym.
D. osiedlowym.

Zadanie 5.
Jezeli $rednica przylacza wodociagowego wynosi do 50 mm, woéwczas podiaczenia do istniejace;j,

pracujacej sieci wodociagowej, nalezy dokona¢ za pomoca

A. studzienki.

B. trojnika.

C. zasuwy.

D. opaski.
Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono

A. odwodnienie przewodu.

B. hydrant nadziemny. TS

C. pompg sieciowa.
D. zdr6j uliczny.
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Zadanie 7.

Studzienki rewizyjne nalezy budowaé¢ w miejscach, gdzie wystgpuje

A. konieczno$¢ zamknigcia calego przekroju kanatu.
B. potrzeba zbierania wod opadowych z chodnikow.
C. zmiana kierunku, spadku lub $rednicy przewodu.
D. duza réznica rzednych kanatu gornego i dolnego.
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Zadanie 8.

Na odcinku 103-107 sieci kanalizacyjnej przewidziano montaz przewodu
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Zadanie 9.
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2800, L =150 m, 1 = 0,25% w strong¢ punktu 100
2800, L =150 m, 1 = 0,25% w strong¢ punktu 103
2600, L =100 m, 1 = 0,5% w strong punktu 107
2600, L =100 m, 1 = 0,5% w stron¢ punktu 103
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Przedstawiony fragment profilu podtuznego przewodu sieci wodociagowej zawiera 5 hydrantéw
pozarowych oraz
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D
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Zadanie 10.

Jezeli dtugos¢ przewodu wodociagowego przedstawionego na planie sytuacyjnym w skali 1:500 wynosi
10 cm, to jego rzeczywista dlugos¢ jest rowna

A. 5000 m
B. 50m
C. 20m
D. 2m

Zadanie 11.

Phukanie i1 dezynfekcjg przewodow sieci wodociagowej nalezy wykonaé

A. przed wykonaniem proby szczelnos$ci i przed zasypaniem wykopu.

B. po wykonaniu préby szczelno$ci i przed zasypaniem wykopu.

C. przed wykonaniem proby szczelnosci 1 po zasypaniu wykopu.

D. po wykonaniu proby szczelno$ci i po zasypaniu wykopu.
Zadanie 12.

Do wykonania podtaczenia przytacza domowego, przedstawionego na rysunku, nalezy zakupi¢
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trdjnik 100 x 50 x 100 i zasuwg.
tylko tréjnik 100 x 50 x 100.
opaske 100 x 50 1 zasuwg.

tylko opaske 100 x 50.
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Zadanie 13.

Betonowe bloki oporowe stosuje si¢ na sieciach wodociagowych z rur PVC w celu

A. zwigkszenia cigzaru uktadanych przewodow.

B. utrzymania przewodow na zadanej glebokosci.

C. zapewnienia przewodom odpowiedniego spadku.

D. zabezpieczenia przed rozlaczeniem ksztattek potaczeniowych.
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Zadanie 14.

Do wykonania studzienki kanalizacyjnej, tylko z prawym doptywem, nalezy zastosowaé kinete

przedstawiona na rysunku

A. B. C. D.

Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono
A. zgrzewarke elektrooporowa.
B. gwintownicg elektryczna.

C. zgrzewarke doczotowa.
D. gigtarke mechaniczna.

Zadanie 16. )
Na rysunku przedstawiono elementy ztaczki

A. gwintowanej.

B. zgrzewane;.

C.

D. 2

zaciskowe;.
spawane;j.

3
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Zadanie 17.

Warto$¢ cisnienia probnego dla sieci wodociagowej powinna by¢

A.

B.

taka sama jak warto$¢ najwigkszego przewidzianego cisnienia roboczego, ale nie mniejsza niz
1 MPa.

taka sama jak warto$¢ najwigkszego przewidzianego ci$nienia roboczego, ale nie mniejsza niz
0,2 MPa.

o 50% mniejsza od najwigkszego przewidzianego ci$nienia roboczego, ale nie mniejsza niz
0,2 MPa.

o0 50% wigksza od najwigkszego przewidzianego cisnienia roboczego, ale nie mniejsza niz
1 MPa.

Zadanie 18.

Stan kanalow przetazowych w sieciach kanalizacyjnych nalezy kontrolowac¢ jeden raz

A.

B.
C.
D.

w ciagu roku.
W miesiacu.
na dwa lata.
na kwartal.

Zadanie 19.

Przytaczem gazowym nazywamy odcinek sieci gazowej od osi gazociagu do

A. osi gazomierza.

B. kurka gtownego.

C. kurka za gazomierzem.

D. $ciany zewngtrznej budynku.
Zadanie 20.

Na zewngtrznej $cianie budynku wielorodzinnego, na wysokosci 0,5 m (liczac od poziomu terenu), w tej

samej odlegtosci od okien i drzwi, nalezy zamontowac

A. czujnik temperatury.
B. wodomierz gléwny.
C. kurek gtéwny.
D. licznik gazu.
Zadanie 21.
Urzadzeniami montowanymi w najnizszych punktach gazociagu sa
A. odpowietrzniki.
B. odwadniacze.
C. reduktory.
D. zasuwy.
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Zadanie 22.
Przedstawione na rysunku oznaczenie, stosowane w dokumentacji sieci gazowych, nalezy odczyta¢ jako

A. zmiane kierunku gazociagu.
B. zmiang $rednicy gazociagu.
C. rozgalgzienie gazociagu.
D

skrzyzowanie gazociagu.

Zadanie 23.

Jaka kolejnos$¢ nalezy zachowaé podczas uktadania gazociagu z PE w wykopie?

A. Warstwa podsypki z piasku, rura, warstwa obsypki i nadsypki z piasku, grunt rodzimy.
B. Grunt rodzimy, warstwa podsypki z piasku, rura, warstwa obsypki i nadsypki z piasku.
C. Rura, warstwa gruntu rodzimego, warstwa obsypki i nadsypki z piasku.
D. Warstwa gruntu rodzimego, rura, warstwa obsypki i nadsypki z piasku.

Zadanie 24.

Na podstawie rysunku sytuacyjnego okresl uzbrojenie oraz odczytaj $rednicg i dtugo$¢ przewodu
potrzebnego do wykonania przytacza gazowego.
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Trojnik, rura o $rednicy 150 mm i dlugo$ci 10 metrow.

Zasuwa, kurek gléwny, rura o srednicy 80 mm i dtugosci 15,5 metra.
Kurek gtowny, zasuwa, rura o $rednicy 40 mm i dtugosci 17,5 metra.
Dwie zasuwy, dwie rury o $rednicy 65 mm i dtugos$ci 11,5 metra kazda.
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Zadanie 25.

W celu podtaczenia budynku mieszkalnego do gazociagu $redniego ci$nienia nalezy zamontowac

A. reduktor domowy.

B. saczek wechowy.

C. kompensator.

D. manometr.
Zadanie 26.

Potaczenie dwdch bosych koncow rur wykonanych z PE przedstawiono na rysunku

i AP -  — ;'—{_?
s { g 4 T J r — A—
A. B. C. D.
Zadanie 27.
Na estakadach sa montowane sieci cieptownicze
A. podziemne.
B. nadziemne.
C. wylewane.
D. kanatowe.
Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono wezel cieplowniczy
S Cruank pomiar
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A. bezposredniego zasilania.
B. zmieszania pompowego.
C. hydroelewatorowy.

D. wymiennikowy.
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Z.adanie 29.

Ulozenie przewodow cieptowniczych w ksztatcie litery ,,U” umozliwia ich

A. odpowietrzenie.
B. kompensacje.

C. odwodnienie.
D

czyszczenie.
Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono wymiennik ciepta

A. krzyzowy.
B. obrotowy.

C. plytowy.

D. rurowy.

Zadanie 31.

Z planu sytuacyjnego sieci parowej niskiego ci$nienia wynika, ze w trakcie jej budowy nalezy wykona¢
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A. 5 komor cieptowniczych i 5 punktéw statych.
B. 3 komory cieplownicze i 5 punktéw statych.
C. 5 komor cieptowniczych i 3 punkty stale.
D. 3 komory cieptownicze i 3 punkty state.
Zadanie 32.

Montaz osprzegtu przewodow sieci cieplowniczej, czyli zasuw, wydtuzek dtawicowych, odwodnien
itp., wykonuje si¢

A. po probie ci$nienia i ptukaniu, a przed utozeniem przewodéw na podporach.
B. po utozeniu przewoddw na podporach, a przed proba cis$nienia i plukaniem.

C. przed proba ci$nienia, ptukaniem i1 uloZzeniem przewoddéw na podporach.
D.

po probie ci$nienia, ptukaniu 1 ulozeniu przewodow na podporach.
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. Do instalocji c.o.
Zadanie 33. =R el
: : : : N /
Do wykonania przedstawionego na rysunku fragmentu wezla cieptowniczego I .
wykorzystano
A. 3 wodomierze, 1 hydroelewator, 1 zawor bezpieczenstwa.
B. 3 manometry, 1 hydroelewator, 1 zawdr bezpieczenstwa.
C. 3 termometry, 1 zwgzke, 1 zawor bezpieczenstwa. L ‘:'ﬁ:"l
D. 3 manometry, 1 zawor redukcyjny, 1 zasuwe. I .
Powedl Z instoles) co
Zadanie 34.
W celu ochrony wezla cieptowniczego przed nadmiernym wzrostem cisnienia nalezy zamontowac
Zawor
A. bezpieczenstwa.
B. redukcyjny.
C. odcinajacy.
D. zwrotny.
Zadanie 35.

Do wykonania odgalgzienia na sieci cieptowniczej z rur preizolowanych pod katem 45° nalezy

zastosowac ksztaltke przedstawiona na rysunku

A B. C D
Zadanie 36.
Przy budowie sieci cieptowniczej z rur preizolowanych nalezy zastosowaé potaczenia
A. zgrzewane.
B. kielichowe.
C. zaciskowe.
D. spawane.
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Zadanie 37.
Odpowietrzenia sieci cieptowniczej nalezy montowa¢ w najwyzszych punktach sieci, dlatego instaluje
sig je

A. w weztach i komorach cieplowniczych.
B. w kanatach przechodnich i elowych.
C. w kanatach ceowych i tukowych.
D. bezposrednio w gruncie.
Zadanie 38.

Do izolacji przewodow sieci cieptowniczej nie nalezy stosowa¢é

A. pianki poliuretanowe;.

B. maty z waty szklane;.

C. maty z welny mineralne;.
D

peszli karbowanych z PE.
Zadanie 39.
Na 24 godziny przed przeprowadzeniem gldwnej proby szczelnosci sie¢ cieplownicza nalezy napehic

A. powietrzem.

B. azotem.

C. woda.

D. para.
Zadanie 40.

Przyczyna spadku wydajnos$ci cieplnej poprawnie dziatajacego wymiennikowego wezla cieptowniczego
moze by¢
A. osadzenie si¢ zanieczyszczen w wymienniku.
odwrotne zamontowanie zaworu zwrotnego.

B
C. brak automatyki pogodowe;.
D. Zle dobrana kryza dtawiaca.
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